

妻子的情怀

■柳韵



信箱: liuyun5237@163.com

婚姻物语

她和老公结婚十年了,在婚姻趋向平稳的时候,她发现老公出轨了。

刚开始发现老公和别的女人发暧昧信息的时候,她很愤怒,她质问那个男人为什么要背叛誓言,为什么要做对不起她的事情。但她的老公却对天发誓,说他绝对没有做过对不起她的事情,那些信息也不过是发着玩玩而已。

在那样的情形下,如果她不相信男人,就会显得她很不大度、很小心眼,于是她选择了沉默。然而她的内心深处却是怀疑的、无法平复的。最可恨的是那个女人她还认识,而且是一个各方面都跟她没法比的女人。

也许女人的潜意识里都无法接受这样残酷的事实:自己的老公竟然会看上一个比自己难看、各方面条件都不如自己的女人,这会让她觉得自己很失败。

当她再一次看到那些暧昧信息的时候,她已经出离愤怒了。她不想再听那个男人解释,只留下一张婚姻协议书就出门了。

这次她选择了一次心灵之旅,她想让自己冷静一下,给自己一个独立的空间。一路上她的手机被那个男人打爆了,但她一个也没接,最后直接关机了。

她来到了江南一个幽静的小镇,休养自己的身心。这是她从网上订的家庭旅馆,接待她的是一对老夫妻。小店很干净,有那种家的气息。两位老人很和善,也很恩爱,她很喜欢。尤其是老太太那温暖的笑容,一口一个闺女地叫着,让她觉得自己就像一个久未归家的女儿突然投入母亲的怀抱。

和老太太相处的几天,她的郁郁寡欢引起了老太太的注意。一个晚上,老太太忙完手里的活,拍了拍呆坐在外面的她:“陪我走走,好吗?”

她欣然点头,然后挽着老太太的手一起走在悠长的小巷。

只是一个由头,一句关切的话语,就把她的悲苦给勾了出来。她愤怒地向老人倾诉了自己的不幸,言辞激烈,声音颤抖,那感觉仿佛这个世界都在那一刻崩塌了。

老人没有说话,只是静静地听着她的诉说,等到她说完了,平静下来的时候,她说:“我给你讲个故事吧。”

有一个女人,也在像你一样的年纪,遭遇了感情的背叛。她苦苦地挽留那个男人,但那个男人却毅然决然地走了,只留下年幼的女儿和她相依为命。

为了女儿,她擦干眼泪,努力地活着。对女儿,她只说爸爸出门工作了,很快就会回来。

这一等就是三年。

有一天女儿放学了,回来不做作业,却趴在桌子上小声地啜泣。问她咋了,她也不说话,只是哭。最后被问得急了,才说,下午她见到爸爸了。她问爸爸为什么不回家,爸爸说他对不起她和妈妈,不敢回家,还让她不要告诉妈妈他回来了,以后他会天天去学校看她。

女儿最后哭着对她说:“妈妈,爸爸是不是惹你生气了,所以才不敢回家。我知道一定是我做错了事,也是不敢回家,我怕你骂我。可是妈妈着急得不行,最后找到我的时候,妈妈还告诉我,无论我做错什么事都会原谅我,但是一定要记得回



家,要不然你会担心的。妈妈,现在爸爸同样也做错了事,他也不敢回家,肯定是怕你不原谅他。他这样一个人在外面,多孤单啊!难道你就不担心他吗?我们把爸爸接回家吧!”

望着女儿那乞求的目光,她的心软了,这时她才发现这个男人一直在她的心里,从来没有走出去。其实这几年因为他不在家,她的身边总有几双热烈的目光追随着她,但她从来没有放在心上。现在明白了,原来她的心里一直有他。

在她的默许下,女儿第二天放学后把爸爸带回了家。她深深地看了一眼手足无措的他,只淡淡地说了句:“回来了。”然后转身到厨房去了。

男人看着她,说:“我,我,我来。今天我给你们娘俩儿做几个好菜。”

这顿饭女儿吃得很开心,她一会儿看看爸爸,一会儿看看妈妈,泪都笑出来了。她看到眼前的这个男人偷偷地擦了几回眼睛,心里真是百感交集。

女儿甜甜地睡了。她也知道了这个男人回来的原因。第三者在他花光了身上的最后一点积蓄,然后还没有找到工作的时候,留下一封信走了。他四处去找,也没有找到,只好一边打工,一边继续找人。也许是第三者故意躲他,反正就跟人间蒸发了一样,从此就没有了消息。最后贫困潦倒的他想到了回家,可是又怕女人不接纳他,只好去女儿的学校去看女儿。

在见到女儿的一刹那,从女儿欣喜的目光中,他知道女人隐瞒了他离去的原因,他心里很感动。

他没想到他这样对她,她却没有像别的丈夫出轨的女人一样,把丈夫做的丑事张扬得人尽皆知,相反,只是选择了隐忍、选择了保护。既保护了他在女儿心目中的地位,也给他留下了一条回家的路。

想想那些遇事就闹得沸沸扬扬的女人,不仅断了男人回家的一切可能,也断了男人回家的所有理由。这样的一个女人,是一个珍宝啊,自己当初真是有眼无珠。

时至今日,他才明白妻子对于一个男人的意义,以及为人妻子的如玉情怀。

但他没脸面去见女人,当女儿告诉他妈妈可以原谅他的时候,他才明白自己多么糊涂,原来幸福一直都在等他。

老太太讲完这个故事,笑着对她说:“这个故事中的女人就是我,那个男人就是你大叔。”

她有些懵了,不相信这样的故事会发生在这样一对看起来相濡以沫的夫妻身上。从来的那天起,两位老人的甜蜜温馨就让她感动。尤其是大叔,他每次看妻子的眼神都像是在看一件无价之宝。那些温暖的话语、体贴的细节,让她一直在心里感叹世界上怎么会有如此贴心的男人,要是自己也能够遇上这样的男人就好了。

可是现在老太太的故事已经完全颠覆了她的所有认知,她有些狐疑,甚至会觉得老人是不是为了安慰自己才编出这样的故事。

她疑惑地问老人:“难道您心里真的不介意他曾经的背叛吗?”

老人笑笑说:“怎么可能!没有哪一个女人会不介意自己男人的背叛。当我知道他准备那样做的时候,我都快疯了,任我怎么挽留他都无动于衷,我当时心都凉了。但那样决绝的事情,他能做出来,我却做不到。一日夫妻百日恩,他是我的亲人,是我孩子的父亲,我怎么能够做出伤害他的事情。他可以负我,但我不能负他,因为我知道他走了一条不正确的路,他会受到惩罚。结果生活给了他教训,也让他认清了自己脚下的路。有的时候,人要去撞南墙,你越拦,他越不会回头。只有放手让他去撞,撞得头破血流之后才会真心悔过。”

老人的话让她陷入了沉思,她想到了他,她心想也许自己应该给他一个机会。

老太太看出了她的心思,拍着她的手说:“闺女!有的时候,男人像个孩子。当他迷路的时候,你要站在那里喊他,然后等他回头。你要相信他只是贪玩,而不是别的。其实很多时候,男人不明白,只有他的妻子才会无怨无悔地对他付出,外面的女人要的不是他的人,而是他身上的财富。当他身上可用的财富都被榨光的时候,那也离抛弃他没多远了。他对于你来说是家人、是亲人、是你不可分割的一部分。而对于外面的女人,他只是一个可以利用的男人。你想想,如果你不给他机会,还有谁会给他机会呢?”

老人的话让她无言以对。她不知道是被老人的话说动了,还是被自己的感觉给绊住

了。

她打开了几天的手机,一条条短信疯了似的蹦出来:

老婆,你在哪?

老婆,我想你!

老婆,回来吧,没有你的日子我真得过不下去了!

老婆,你吃饭没有,小心你的胃,别乱吃东西!

老婆,你睡了没?没有你在身边,我睡不着!

老婆,你别想着离婚,要离婚,除非我死了!

她的泪无声无息地爬满了脸。

往日的种种又浮上心头,她想起老太太的话:“对于一个犯了错的孩子,你要去拉,而不是推。拉一把,可能就拉住了自己的幸福。推一把,可能就犯了这一生都无法弥补的错误。”

有些人,一转身就是一辈子。有些事,一推开,也许就是一生。

她想想,还是回了一个信息,说了她在哪里。

一条信息如鱼儿一样,急急地蹿了出来:“老婆,你就待在那儿,等着我,明天我就去接你!”

这一夜,她睡得很踏实,空气很暖,被子很软,那是家的味道。



“柳韵情感倾诉”微信公众账号已开通,读者可在手机微信上输入“柳韵”二字,点击关注或直接扫描二维码。